

ИК ПОБЕДЕД КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 209 (7437)

Вторник, 1 ноября 1988 года

Цена 3 коп.



Рабочие, крестьяне, интеллигенция! Добросовестным и творческим трудом воплотим в жизнь социально-экономическую политику партии, курс на улучшение условий жизни народа!
(Из Призывов ЦК КПСС).

ЗНАМЁНА – ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро горкома КПСС, исполкомы городского и районного Советов народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги работы предприятий и организаций города и района за III квартал 1988 года, признали победителями в социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени и занесением на городскую Доску почета:

— коллектива производственного объединения Сургутрансгаз (генеральный директор Л. Г. Рафиков, секретарь парткома А. В. Никитин, председатель совета трудового коллектива В. Н. Точилин, председатель профкома В. П. Ивашкиев, секретарь комитета ВЛКСМ Х. И. Дигаев), выполнивший объем работ на 103,6, производительность труда — на 108,4 процента, активно проводящий переселение трудящихся из ветхого и времененного жилья;

— коллектива треста Запсибэнергострой (управляющий И. В. Луцюк, секретарь парткома В. П. Козьминых, председатель совета трудового коллектива В. Ф. Касьяненко, председатель профкома А. Н. Гнидин, секретарь комитета ВЛКСМ С. И. Кустов), выполнивший объем строительно-монтажных работ на 107,3, производительность труда — на 107,4 процента, осуществившего ввод в эксплуатацию энергоблока № 6 Сургутской ГРЭС-2;

— коллектива производственного объединения Сургутнефтегаз (начальник П. В. Иванов, секретарь партбюро М. С. Му-

занесены на городскую доску почета коллектизы:

хамадеев, председатель совета трудового коллектива Н. И. Коцин, председатель профкома В. В. Серганов, секретарь комсомольской организации Л. В. Богданова), выполнивший объем грузоперевозок на 119,7, производительность труда — на 116 процентов.

— коллектива орса речного порта (начальник Г. Н. Гольцев, секретарь партгруппы В. И. Витовская, председатель совета трудового коллектива К. П. Фадеева, председатель профкома Т. М. Седова, секретарь комсомольской организации Е. В. Полонская), выполнивший план товарооборота на 109,3, производительность труда — на 114,3 процента.

— коллектива совхоза «Тундринский» (директор Б. М. Ибраев, секретарь парторганизации В. Н. Шакирьянов, председатель профкома Т. Р. Ситникова, секретарь комсомольской организации Л. М. Плигусова), выполнивший план производства молока на 120, мяса — на 123 процента.

— коллектива участка В. А. Осадчего из монтажного управления Запсибэнергомонтаж;

(56 процентов), складскими помещениями — 7 процентов. По этой причине не высок процент самообслуживания, не осуществляется торговля по образцам. Очень узок перечень оказываемых покупателям услуг — 4–5 видов, отсутствуют платные услуги. Не практикуется в орсе система предварительных заказов на товары по месту работы трудящихся, за исключением продажи овощей и картофеля.

Подведены итоги социалистического соревнования среди поселков и сельсоветов района за 9 месяцев текущего года.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено Тундринскому сельскому Совету народных депутатов (пред-

ставители покупателей открытым комиссионный отдел по торговле непродовольственными товарами. В п. Солнечный в магазине № 31 открыт специализированный отдел по обслуживанию льготных категорий граждан. Используются дополнительные формы обслуживания: проведено 49 выставок-продаж, 10 ярмарок на общую сумму 345,5 тыс. руб., организовано 530 выездов.

Вместе с тем отмечена низкая обеспеченность предприятиями торговли (пред-

НЕФТИАНЫЕ ГОРИЗОНТЫ

В последней декаде октября промысловики второго цеха добычи нефти и газа НГДУ «Федоровскнефть» выполнили трехлетний план. Более шести миллионов тонн сырья извлечено из подземных недр.

Коллектив промысла, которым руководит А. С. Дорогачев, организован одиннадцать лет назад. С этого времени здесь трудятся операторы Е. К. Пименов, Б. Б. Гилязов, Н. П. Шихатов, А. В. Вальков. Большой трудовой вклад внесен ими в обустройство месторождения.

Труженики этого цеха, как и все нефтяники объединения, в эти дни несут вахту в честь 71-й годовщины Октября. На их счету 24 тысячи тонн сырья, добываемого сверх государственного заказа.

Коллектив обслуживает 277 скважин. Добыча нефти из стволов ведется в основном с помощью газлифта. Почти весь прирост здесь получают за счет умелого проведения геолого-технических мероприятий. Промысловики сокращают фонтан бездействующих скважин, выводят их на оптимальный режим эксплуатации. Нарастить количество извлекаемого сырья им удается и за счет увеличения межремонтного периода. Сейчас он достиг 1400 дней. Это выше декабрянского уровня на сто суток.

Все эти успехи — заслуга не только промысловиков. Немалую лепту в достижение высоких результатов внесли бригады подземного ремонта скважин. Коллективы, возглавляемые мастерами С. В. Харченко, Ф. К. Зинатуллиным, с начала года произвели 87 текущих ремонтов стволов — это больше, чем планировалось.

Работая в условиях хозрасчета, промысловики ЦДНГ-2 до конца года получат еще не менее 350 тонн нефти.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

Сессия горсовета

СОСТОЯЛАСЬ СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

В ее повестку был поставлен вопрос «О работе городского Совета по актилизации органов общественной самодеятельности в развитии социалистической демократии». С докладом выступил председатель исполнкома городского Совета Л. Ю. Рокецкий.

Активно включились в обсуждение повестки сессии депутаты, представители общественности и жители города. Они выходили на трибуну и охотно использовали «свободный» микрофон. Говорили о важности, своевременности обсуждаемого вопроса. Предлагали шире обсудить принятые за основу положение о совете самоуправления района.

По этому вопросу выступили 15 человек. Среди них — заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз Г. М. Кукуевицкий, председатель Совета общественности микрорайона № 16 А. В. Сazonov, председатель женсовета нефтяников М. Я. Колмакова, депутат Н. М. Губская и другие.

Сессия избрала первым заместителем председателя горисполкома В. Г. Баева. Заведующим торговым отделом утвержден А. П. Бабич, направленный в 1983 году после окончания Киевского торгово-экономического института в управление рабочего снабжения нефтяников и работавший в последнее время директором оптового предприятия Росторгожда.

Были рассмотрены депутатские запросы к генеральным директорам объединений Сургутнефтегаз В. Л. Богданову, Сургутрансгаз Л. Г. Рафикову, управляющему трестом Запсибгидрострой В. В. Гончарову.

На сессии выступил депутат Н. Г. Аникин, первый секретарь горкома КПСС. Он проинформировал участников сессии о ходе подготовки к XXV городской отчетно-выборной партийной конференции. Назвал кандидатов из числа депутатов, выдвинутых в состав горкома КПСС.

Г. РЕШЕТНИКОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 ноября в 14 часов в ДК «Энергетик» состоится очередной семинар воспитателей общеизданий.

КУРСОМ XIX ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

* ПРОШУ СЛОВА

Н. Г. Аникин, первый секретарь ГК КПСС

Семь лет возглавляет городскую партийную организацию Н. Г. Аникин. Этот период интересен и насыщен прежде всего в общеполитическом плане — на этот отрезок пришлось и время застоя, и подъема социальной активности людей. Но в городе и районе жизнь в обозначенное семилетие на месте не стояла: значительные изменения произошли во многих сферах.

Подробнее об этом идет речь в интервью с Н. Г. Аникиным, который вновь назван кандидатом в первые секретари горкома КПСС на очередной срок.

Вопрос: Николай Григорьевич, у вас положение отличное от других кандидатов на пост первого секретаря уже известных и, возможно, раздумывающих: «Выставлять свою кандидатуру или нет?» О вашей деятельности можно судить по делам. Итак, что вам больше всего запомнилось из сделанного?

Н. Г. Аникин: Ряд партийных организаций выдвинул мою кандидатуру на первого секретаря ГК КПСС на новый период. И, думаю, мне с моим семилетним стажем при голосовании будет, наоборот, труднее. Ведь приходилось за это время спрашивать со многих коммунистов за неисполнение уставных требований, недисциплинированность. Были, вероятно, ошибки, которые всегда заметнее, чем достижения.

Сегодня некоторые коммунисты настроены так: всех сменить — и сразу станет лучше. А правильно ли всех стричь под одну гребенку? Думаю, нет.

Давайте посмотрим, какой «застой» был у нас в эти семь лет. В 1981 году построено 329,5 тысяч квадратных метров жилья, в 1987—450 тысяч. Введено мест в детских садах соответственно 1660 и 4130. Построено 4 спорткомплекса. Сейчас в городе три бассейна, крупнейшие в области магазины «Спортивный», «Детский мир», «1000 мелочей», «Прометей».

Если говорить по-крупному, то удалось добиться стабильного из года в год выполнения плана по вводу жилья, детских садов, школ и других объектов. Сургутнефть не дадут слукавить — город преобразился. Он стал красивым, любим многими. Раньше болотные сапоги были выходной обувью, сегодня женщины могут щеголять с самыми модными босоножками. Не забываем и о благоустройстве поселков. Смогли привить горожанам любовь к земле: 29 тысяч семей имеют дачные участки. Здесь задача однозначная — обеспечить участками всех желающих. Теперь решается еще одна проблема — строительство индустриальных овощехранилищ, рядом предприятий она в этом году решена. Это трест Сургутнефтеспецстрой, НГДУ Быстринскнефть, УБР-2 и другие.

На достигнутом останавливаюсь коротко, потому что его мы как-то меньше замечаем, чем недостатки. Напомню еще, что из 14 тысяч балков и вагончиков в городе осталось около 3600. Задача переселения пока лежит...



ПРОДОЛЖИТЬ НАЧАТОЕ ДЕЛО — ТАК МОЖНО ОПРЕДЕЛИТЬ СТЕРЖЕНЬ ПРОГРАММЫ ПРЕДСТАВЛЯЕМОГО КАНДИДАТА В РУКОВОДЯЩИЙ ПАРТИЙНЫЙ ОРГАН

Н. Г. Аникин: Да, я часто бываю в разных организациях, встречаюсь с людьми и в трудовых коллективах, и в магазинах, на рынке, на собраниях. Провел недавно «60 минут наедине с городом», воспользовавшись возможностью, предоставленной городским радиовещанием, открыл на страницах нашей газеты общегородское партийное собрание «Авантюризм и плановые органы. Отсюда и сохраняющиеся диспропорции в социальной структуре города. Школами мы обеспечены пока на 62,6 процента.

Чтобы снять проблему «трехмени», надо ежегодно строить и вводить не менее четырех школ, на 1176 учащихся каждая. Известно, что в труднейшем положении находятся сейчас школы № 12 и № 18.

Здесь есть классы с лите-
рой «Л». В будущем году планируется ввести сразу три школы по 1176 мест. Начинается строительство еще одной — на 2500 мест.

И, конечно, надо пред-
метно заниматься програм-
мой «Жилье». До конца пятилетки осталось не так уж много времени, а надо переселить почти 4 тысячи семей из временного жилья. Пока человек живет в вагончике или балке, он будет чувствовать себя временщиком. Среди хо-
зяйственников, надо при-
знать, еще живуч «инду-
стриальный эгоизм», и не все еще удалось развернуть лицом к социальным проблемам. А те, кто повернулся, имеют положительный результат. Так, УБР-1 при вводе строящегося внепланового детского сада на 320 мест уже в текущем году решит проблему обеспечения детскими дошкольными учреждениями ранее намеченного XXVII съездом срока.

Н. Г. Аникин: Хозяйственные дела и сейчас занимают в моей работе мно-

го времени. Но как провести границу между экономикой и политикой? Выполнение программ «Жилье», Продовольственной — разве не партийное дело? Увеличение темпов роста продовольствия за счет всех источников пополнения пар-

тия рассматривает сегодня как главнейшую, стержневую задачу своей политики. Сегодня проблемы экономики, ее перестройки в центре партийной политики. «Хозяйственное дело», — говорил В. И. Ленин, — наше общее дело. Это самая интересная для нас политика».

Сейчас партийный комитет выступает как орган политического руководства. И я провожу эту линию...

Это не значит, что с меня снимается ответственность за экономику, за другие сферы жизни людей. Кое-где и кое-что, может, даже понял, что «первый» должен заниматься какой-то чистой политикой. Действительно, гор-

ком партии не может выступать как орган хозяйственный. Не его это функция! Да и невозможно охватить все хозяйственные вопросы: сегодня в нашем районе развернуты мощные предприятия нефтяников, газовиков, геологов, строиндустрии, транспорта и перерабатывающих отраслей. И командовать, быть «докой» во всех делах — это значит оказаться в смешном положении. Поэтому лично я, горком решает проблемы через людей — политическими методами.

Наши успехи зависят от подбора, расстановки, компетентности кадров. Отличные специалисты генеральные директора объединений нефтяников и газовиков В. Л. Богданов и Л. Г. Рафиков, директор ГРЭС-1 В. Г. Губачев, буровые мастера В. Л. Сидоренко и В. С. Соловьев, руководители строительных организаций Е. С. Воронков и И. В. Луцюк, директор завода стабилизации конденсата Х. Н. Ясовцев и сотни других. Ни один из них, думаю, не скажет, что им командуют из горкома. Но когда не выполняются планы и социальные обязательства, не вводятся вовремя детские сады и другие социальные объекты, горком спрашивает твердо с коммуниста за недисциплинированность.

Что касается идеологических дел, то как здесь учесть: больше-меньше? Встречаюсь и работаю с пропагандистами, с секретарями партийных организаций, один раз в месяц мы собираем в горкоме лекторов, других идеологических работников. Но все же главная идеологическая ноша ложится на работников отдела пропаганды и агитации и секретаря горкома В. Я. Русинова, которые знают дело, и не плохо.

Вопрос: В эти дни вы часто бываете на партийных собраниях. С какими вопросами обращаются люди, какие напутствия (они видят в вас одновременно и кандидата в первые секретари) высказывают?

Н. Г. Аникин: Действительно, эти дни очень насыщены различными встречами, разговорами, беседами... Даже не вычленить главное. Пожалуй, главное все: и вопросы о химкомплексе, строительство которого предполагается в нашем районе, и о школах, и о детских садах, и о работе магазинов, кооперативов.

Подобное обсуждение каждого из поступивших вопросов заняло бы не меньше места, чем это интервью. Так что в детали вдаваться не буду. А напутствия? Их можно свести к такому знаменателю — проводить ту же политику, но еще настойчивее, целесустримленнее.

Но хочу заверить, что ни одно из предложений не остается нерассмотренным. Многие решают сам, к решению других подключают аппарат и соответствующие службы. А если проблему нельзя разрешить сразу — требуется время, — она включается в перечень критических замечаний, высказанных на отчетно-выборных собраниях.

Вопрос: Нынешняя отчетно-выборная кампания коренным образом отличается от прошлых, привычных. И видится, что некоторые партийные комитеты просто растерялись. Не считаете ли вы, что аппарат горкома оказался здесь не

на высоте? Идеологическое, организационное обеспечение подготовительного этапа конференции, думается, не отвечает требованиям времени. Нет встреч кандидатов, столкновения их позиций...

Н. Г. Аникин: Аппарат не растерялся. Он просто ушел на второй план, как и должно быть. В ходе подготовки конференции мы должны опираться прежде всего на инициативу членов горкома. Сегодня из них сформированы рабочие группы по подготовке конференции, которые не ограничивают свою деятельность лишь посещением собраний, но и активно участвуют в предвыборной кампании.

Что касается встреч кандидатов, то у нас открыт для всех желающих дискуссионный клуб в ДК «Энергетик», где можно задать любые вопросы делегатам конференции, коммунистам, рекомендованным партийными организациями для избрания в члены партийных комитетов города, округа, области. Здесь можно познакомиться с политическими программами каждого.

Начал действовать пресс-центр конференции. Телевизионные видеовыпуски, рассказывающие о встречах с делегатами конференции, стали демонстрироваться в кинотеатрах города. Прибавила мощь этой тематике и районная газета, многостражные включаются в работу. За всем этим стоит аппарат. Он выполняет черновую, но очень нужную работу. И самое главное — делает это творчески. Регистратором он никогда не был. Такое мое мнение.

Вопрос: Так принято, что кандидат должен заявить о своей программе. В чем она заключается у вас?

Н. Г. Аникин: Моя программа — это те решения, которые были приняты партийным комитетом. Скажем, на последнем пленуме горкома при широчайшем изучении мнений, по которым резком столкновении, были намечены меры по реализации решений XIX Всесоюзной партийной конференции и июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС. Перечисление мер, исполнение которых в соответствии с Уставом есть долг, обязанность каждого коммуниста, — моя программа. Назову только главные разделы этих мер. Тут и решение вопросов дальнейшего улучшения жизненного уровня трудящихся, решения жилищной проблемы, улучшение продовольственного обеспечения и торгового обслуживания трудящихся, дальнейшая демократизация партийной работы, усиление гласности и борьба с бюрократизмом. Отдельной строкой выделены разделы об интернациональном воспитании трудящихся, их правовой подготовке.

Я просто не представляю, как можно отдельять себя от этих решений, принятых коллегиально, и выходить еще с одной, своей программой.

Вопрос: Если допустить, что вы не будете избраны, то какие пожелания оставите преемнику?

Н. Г. Аникин: Продолжить осуществление намеченной программы, о которой только что сказал, и тех решений, которые коммунисты включают в резолюцию предстоящей отчетно-выборной конференции. Других пожеланий нет.

Интервью дал
Н. БАТАЛОВ.





* Рабочие будни

Здесь, в деревообрабатывающем цехе ДОЗа сургутских домостроителей, собирается основная продукция — столярного производства — двери, оконные блоки. Из-

делия, без которых не может обойтись ни один строительный конвейер.

Коллектив цеха в основном составляет молодежь. И бригадир Михаил Ямбаков отличался в тот момент, когда готовилась эта фотонформация, от своих подчиненных разве что заботливостью. Основное производство поддерживало с поставкой заготовок, и его это, как исполняющего обязанности начальника цеха, конечно, волнует в первую голову. Ведь прошает часть сборщиков. К счастью, такие ситуации здесь возникают довольно редко. А о том, что парни и девушки из бригады М. П. Ямбакова отлично умеют работать, говорят их успехи — второе место в соцсоревновании среди бригад ПСО Сургутнефтегазжилстрой.

НА СНИМКАХ: Виктор Ячков — один из лучших столяров-сборщиков бригады, на участке сборки балконных дверей.

Фото Л. Березинского.

• ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Под таким заголовком под рубрикой «На перекрестке мнений» в № 174 нашей газеты было напечатано письмо Л. К.

МАТВЕЕВОЙ, которая жаловалась на грубость одного из работников милиции.

Редакция получила ответ за подпись начальника УВД Сургутских горрайисполкомов, подполков-

ника милиции В. И. Хисматулина, который сообщил, что проведено служебное расследование. Установлено, что действительно старшина милиции Перминов А. Г. в указанной ситуации, не

проявив должной выдержанности, допустил в отношении гражданки Л. К. Матвеевой элементы грубости и бесактности.

По результатам служебного расследования Л. К. Матвеевой дан ис-

«И ЭТО ХОЗЯИН ПОРЯДКА»

Санкнижка для... автомобиля

Много проблем поднимают наша газета на своих полосах. Хочу предложить еще одно: рассказать о том, как осуществляется завоз продуктов в магазины?

Прошлой весной я работал на переработке овощей, а осенью — на завозе их. И что меня поражает: территории баз находятся в отвратительном состоянии, к складам могут подъехать только вездеходы.

А посмотрите, как перевозят мясо — прямо в открытых машинах. Лежат уши, сверху на них льет дождь, летит снег. Да и сами машины грязные, неизвестно, что они возили. В шестом орсе перевозили капусту в машинах с подогревом, хотя она и так приходит подгорченная.

Я считаю, что отправляя машины, начальники автомобилей должны учить, для какой работы направляется техника.

Мне до Сургута приходилось работать на рефрижераторе. Так там прежде заехать на базу, нужно показать санитарную книжку автомобиля и водителя. Здесь же делается как попало — ни проходной, ни ворот. А еще не повредило бы, если бы машину загружали одним грузом, а не разными.

Л. СЕМЕНОВ,
водитель.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Состоявшаяся сессия райсовета, на которой рассматривался вопрос о состоянии охраны природы, — явление для нас знаменательное. Мне хочется высказаться по этому поводу.

В настоящее время охрана природы не входит в мои служебные обязанности, но этому отдано много сил и нервов. Отключиться же от него полностью, забыть дело, которым занималась немало лет, трудно.

РАДА, что гласность дошла до охраны природы, хотя то, о чем мы вдруг узнали, дает очень «горькую» пищу уму. Уже не верю в скорые коренные изменения, но гласность на многое открыла глаза. И это должно ускорить дело. Факты стали доступны не только специалистам. Коснулось это и жителей Сургута, нашего района. В выступлении главврача районной санэпидемстанции конкретно впервые назван уровень загрязнения водоемов — цифра, которую в свое время инспекция рыбоохраны с большими трудностями узнала у другой инспекции, водной, — с целью включения в отчетность. Абсурд, но так было.

Отрадно, что наша районная газета охотно предоставляет свои страницы выступлениям на экологическую тему. Жалко, что так было не всегда. Например, в 1983 году я принесла материал по вопросам загрязнения рек, а

затем, узнав, о чем я хотела выступить, отшломил меня: «На эту тему мы не пишем». Надо отдать должное — статья все же увидела свет. Этот журналист оказался глубоко неравнодушен к природе, а подобная «установка» ему была явно не по душе. Дело прошлое, конечно, но было и так.

Пора ставить вопросы об ответственности руководителей предприятий и организаций, о должностной, правовой и конституционной их обязанности бережно и рационально использовать природные ресурсы, о праве коллектива спросить с нерадивого руководителя не только за решение производствен-

гутских УБР меньше всего претензий всегда было к УБР-3. Из нескольких предприятий, занимающихся гидронавывом, — к тресту Сургуттрансгидромеханизации.

Руководители треста Сургутнефтедорстромонт, в частности, заместитель по капстроительству Е. Е. Гольдштейн, правильно восприняли требование рыбинспекции и без лишней демагогии доработали проектную документацию по инженерному обеспечению п. Дорожный, начали строительство очистных сооружений.

О том, как бережно относятся эстонские дорожные строители к природе,

как хорошо они «вписали» свой базовый поселок в окружающий ландшафт, знают многие сургутяне. При строительстве дорог это управление к природе относится если не примерно, то гораздо лучше многих сургутских предприятий.

Но в том же п. Лянторский начальник строй управления, нарушивший проектное решение и условия согласования проекта при прокладке трубопроводов через водотоки, откровенно мог заявить, что будет нарушать и дальше. Дескать, с него спрашивают за план, а не за охрану природы. Сторублевый штраф таким не помеха.

Все инспектору не приверить, а трубы проще и быстрей прокладывать без заглубления. Это, кстати, одно из характерных нарушений проектов. За это должна голова болеть у представителей авторского надзора и у заказчиков.

МНОГО ПРЕТЕНЗИЙ возникало к проектным организациям, которые при разработке природоохранных разделов, казалось, забыли про законы охраны природы. Зачастую при-

вал и зашел во вторую комнату, а дверь ее укрепил железными брусьями и засовами.

Когда пришли заселяться новые жильцы, пришлось эту дверь взломать.

Вот так закончилась эта история. Я принимал участие в ней как секретарь комитета ВЛКСМ объединения. И в моей голове никак не укладывается, откуда в молодом человеке, окончившем институт, руководившим людьми, столько настороженности, наплевательского отношения к советским законам?! Почему такая уверенность, что он во всем прав?

15 тысяч человек стоят в очереди на жилье в объединении. И из этих 15 тысяч нашелся один человек, считающий себя исключением из правил, более достойным, чем остальные, на получение квартиры вне очереди, причем только в Сургуте. А в Федоровском, по его мнению, пусть живут другие, «менее» достойные. Стыдно, что есть в нашем обществе подобные наглецы с дипломом в кармане!

В. ВОРОНИН,
секретарь комитета комсомола объединения Сургутнефтегаз.

чертывающий ответ. Материалы служебного расследования по факту грубости и бесактности старшины Перминова А. Г. направлены для рассмотрения на товарищеском суде

Зарвавшаяся спесь

* Люди среди людей

Предыстория этого случая такова. В 1986 году молодой специалист, мастер ССУ-1 треста Сургутнефтегазстрой Борис Борисович Жевна получил жилье в доме молодых специалистов — комнату за номером 907, 10 квадратных метров. Для одного начинающего самостоятельную жизнь человека не самый худший вариант.

Однако Жевна не удовлетворился. И как только в ноябре 1987 года его соседи покинули комнату (уже в 15 кв. м.), Борис Борисович заявил

заселившись, Сергей и его жена даже не предполагали, какие козни готовят им их сосед. Улучив момент, когда Сергей отлучился из дома, Жевна с помощью своих друзей насилием выволок (иначе слова я не подберу) рыдающую жену Ананьеву, их вещи из комнаты, закрыл дверь и никого не пустил.

Итак, добровольно освободить незаконно занятую площадь он не хотел. Тогда решили с ним побеседовать на совете трудового коллектива предприятия. Предложили поехать на Федоровку — там давали двухкомнатную квартиру. Однако Жевна упорствовал. ЖКК обратилась в прокуратуру города. Реше-

ния проявив должностной выдержанности, допустил в отношении гражданки Л. К. Матвеевой элементы грубости и бесактности.

По результатам служебного расследования Л. К. Матвеевой дан ис-

НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У... НАЧАЛЬНИКА

гутских УБР меньше всего претензий всегда было к УБР-3. Из нескольких предприятий, занимающихся гидронавывом, — к тресту Сургуттрансгидромеханизации.

Все инспектору не приверить, а трубы проще и быстрей прокладывать без заглубления. Это, кстати, одно из характерных нарушений проектов. За это должна голова болеть у представителей авторского надзора и у заказчиков.

МНОГО ПРЕТЕНЗИЙ возникало к проектным организациям, которые при разработке природоохранных разделов, казалось, забыли про законы охраны природы. Зачастую при-

нимались стандартные или вообще абстрактные решения. А сколько еще последует «усовершенствований» проектов при строительстве, в основном в сторону упрощения! При этом природоохранная сторона меньше всего берется во внимание. Один из таких примеров — рапорт предложение, примененное на ГРЭС-1, — отказ от возведения очистных сооружений.

Их пришлось «все-таки строить, потому что они не роскошь, а необходимость.

Изменения проектов, тем более таких существенных, должны согласовываться с природоохранными органами. Делается это не всегда. Экономленные средства и время часто обираются впоследствии гораздо большими затратами.

Тяжело и больно смотреть на искривленную природу. Еще труднее понять, как можно это делать сознательно. Духовным убожеством можно объяснить это падение человека ниже братьев наших меньших.

Бороться с этим нужно всем миром. За преступления перед природой нужно сейчас строго спрашивать правоохранительными, советско-партийными органами, инспекциями.

Е. МАСЮТЕНКО,
г. Сургут.



С 1-го по 8-е ноября в Сургуте пройдут гастроли Новосибирского театра музыкальной комедии. Спектакли состоятся в ДК «Энергетик».

Подобные краткосрочные гастроли принято называть, как правило, «малыми». За последние годы эта форма общения театра со зрителями (не исключаяющая, разумеется, традиционных летних «больших» гастролей), получила у нас широкое развитие. Мы видим в ней прекрасную возможность привлечения все более широкого круга зрителей различных городов к замечательному искусству музыкального театра, к расширению нашей зрительской аудитории, к знакомству с творчеством театра во многих новых для нас географических точках страны.

В соответствии с поставленными перед собой задачами строим мы и репертуар этих поездок, стремясь с возможной полнотой показать все разнообразие жанров, объединяющихся понятием «музыкальный театр», чтобы не будем преувели-

ЖДЁМ НА НАШИХ СПЕКТАКЛЯХ

достаточно яркое чением сказать, что «Жизнь представление о направлении творческого поиска нашего коллектива. Под парад актерского мастерства.

Концертная программа «Жизнерадостный мир оперетты» представляет собой стойную, продуманную композицию, состоящую из лучших концертных номеров мирового и советского репертуара, объединенную общностью режиссерского, сценографического и светохудожественного решений. Разнообразие включенных в программу концертных номеров дает возможность артистам с наибольшей полнотой продемонстрировать свое мастерство, творческие пристрастия, выразительность и органичность. Не будет преувели-

оперетты на советской сцене. И вот уже свыше пяти лет (спектакль прошел на нашей сцене более двухсот раз) «Голландочка» встречается зрителями с неизменной симпатией.

Мюзиклу американского композитора немецкого происхождения В. Колло «Брак по-американски» свойственны стремительность действия, неожиданные и остроумные сюжетные повороты, щедрый юмор и заразительная увлекательность. Всегда воспринимают этот спектакль зрители любого возраста. Но, пожалуй, все-таки преимущественный адресат этого произведения — молодежь.

Творчество мастеров советской композиторской школы представлено в нашем репертуаре музыкальной комедией А. Коллера «Дачный роман». Это произведение привлекает своей лиричностью, выразительностью, погружает исполнителей и зрителей в атмосферу тепла, человечности, доброты.

Для юных зрителей мы покажем веселые, остроумные музыкальные сказки «Золотой цыпленок» В. Улановского и «Сокровище Бразилии» А. Кулешова.

Напи творческие и дружеские контакты с трудающимися Тюменской области можно уже назвать традиционными. Дважды мы гастролировали в Тюмени (последний раз — летом этого года), в прошлом сезоне успешно прошли наши «малые» гастроли в Тобольске. Надеемся, что и встреча с сургутскими зрителями станет ярким, радостным и взаимоинтересным событием.

Ждем вас на наших спектаклях!

В. ЗИМИН,
помощник главного режиссера по литературной части.

НА СНИМКЕ: сцена из оперетты И. Кальмана «Голландочка».

Соблюдай правила, пешеход!

● ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

Улицы Ленина и Дзержинского у нас, пожалуй, одни из самых многолюдных, с интенсивным движением транспорта и пешеходов. Здесь размещено несколько автобусных остановок, стоянка такси, автоплощадка для личного транспорта. В час «пик» десятки пешеходов ежеминутно переходят дорогу.

Пешеходный переход находится рядом, буквально в десятке метров. Так нет же, перескакиваешь через ограждения, а затем увертываясь от машин, многие направляют бегут на другую сторону улицы. Опаснее всего, когда, выйдя из автобуса, люди обходят его спереди или сзади, неожиданно появляются перед встречным потоком транспорта. Среди таких нарушителей — беспечный мужчина с папкой под мышкой, женщина с ребенком, двое подвыпивших дружков, мальчишка с сеткой в руках. На предупреждения реагируют по-разному.

Отговорки разные, а суть дела одна — недисциплинированность. Нарушители правил дорожного движения — работники УПТК треста Запсибэнергострой А. Рустамов, оператор ГРЭС-1 Г. П. Струнов, учащийся ГПТУ № 19 М. Ульянов, водитель Сургутского ПОПАТ Б. В. Колвин.

— Вы ведь, наверное, сами возмущаетесь, когда люди лезут под колеса машины, а, оставив руль, позабыли об этом, — урезонив его инспектор дорожно-патрульной службы В. Ковалевский.

И еще одного пешехода-нарушителя стоит назвать. Это крановщица арматурного цеха завода крупносортового домостроения О. В. Королик. Спокойно перешла дорогу Ольга Васильевна в неустановленном месте, в нескольких метрах от обозначенного пешеходного перехода. Вместо того, чтобы за допущенное нарушение уплатить штраф, подняла шум, крик, да и в

т. ВИНОГРАДСКАЯ,

инспектор по пропаганде

и агитации ГАИ УВД,

старший лейтенант

милиции.

Редактор

В. В. КИСЕЛЕВ.

этаж) в районе НГДУ или кинотеатра «Аврора». Обращаться: ул. Энтузиастов, 6, кв. 64, тел. 6-59-15.

Продается дом в г. Новомосковске (от Днепропетровска 28 км, имеется летняя кухня, подвал, гараж, все газифицировано, балкон, дом 9x14, двор асфальтирован, фруктовый сад). Дом красиво оформлен изнутри и снаружи. Обращаться: ул. Лесная, 21, ост. авт. № 4 «ДК «Геолог».

Оставленную темно-синюю сумочку в «Жигулях-08» белого цвета, следившую 22 октября в 21 час от Дома Советов до ул. Пушкина, просим вернуть по адресу: ул. Пушкина, 25, кв. 23,

СПРАВКИ

МЕНЯЮ:

однокомнатную квартиру (19,6 кв. м.) в кирпичном доме (3 этаж, балкон) в г. Аша Челябинской области на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Бахилова, 8, кв. 31 (в любое время).

двуухкомнатную благоустроенную квартиру (29 кв. м., комнаты изолированные, 3 этаж, балкон застеклен) в г. Сургуте на равнинную в г. Запорожье, Жданове, Бердянске. Обращаться: ул. Маяковского, 47/1, кв. 606 (после 18 часов);

две двухкомнатные квартиры ленинграда (2 и 3 этаж) на четырехкомнатную ленинграда (2 и 3 кв. 23,

Группа «Сеспиль» ГАСТРОЛИ ГРУППЫ «СЕСПИЛЬ»

с 4 по 7 ноября в
ДК «Нефтяник».

В большой эстрадной программе участвует заслуженная артистка Грузинской ССР Ирина Резникова. Начало концертов: 4 ноября — в 19, 21, 5—6—7 ноября — в 18 и 20 часов.

Билеты продаются в кассе ДК «Нефтяник». Справки по тел. 6-57-40, 2-53-53.

6 ноября в 18 часов в кинотеатре «Рубин» состоится творческая встреча с народной артисткой РСФСР Маргаритой Тереховой. Худ. фильм «Давай поженимся». Принимаются коллективные заявки.

ВСЕСОЮЗНАЯ НЕДЕЛЯ «ТЕАТР — ДЕТИМ И ЮНОШЕСТВУ»

С 11 по 18 ноября творческий отчет Тюменского театра кукол. В программе — спектакли для детей: «Карлик нос», «Летательный корабль», «Холодное сердце», «Горя бояться — счастья не видать». Для молодежи и взрослых — «Трехгрозовая опера» (Б. Брехт).

Спектакли будут проходить во Дворцах культуры города.

2—6 НОЯБРЯ В КИНОТЕАТРЕ «АВРОРА» — ВСЕСОЮЗНАЯ ПРЕМЬЕРА САТИРИЧЕСКОЙ КИНОКОМЕДИИ «ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ».

В фильме собраны красный актерский ансамбль: С. Мигицко, Л. Кузнецова, В. Гафт, О. Табаков, Г. Бурков, П. Шербаков и другие.

Кратко о содержании фильма. Инженер Карцев — талантливый мастер по ремонту автомобилей. Ремесло калмычика приводит его в логово мафии, где процветают разврат, коррупция и незаконные операции. Развязка неожидана и эффектна.

В программе — творческая встреча с создателем фильма заслуженным де-

тью до 16 лет не допускаются.

Начало сеансов в 13.30, 16, 18.30, 21.20. Работает касса предварительной продажи билетов. Принимаются коллективные заявки.

ПОЗДРАВЛЯЮ

Поздравляем с юбилеем Дубровину Галину Ивановну. Желаю крепкого здоровья, долголетия, счастья.

Коллектив кассы Сургутского отделения Жилсоцбанка.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, строительства — 6-63-63, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.